

满载热爱 天津体彩谱新章

佳佳

回望2024，汗水与梦想交织，体育精神与公益热情共鸣。天津街头巷尾，热爱运动的人们用脚步丈量城市活力，在体育彩票公益金的助力下，从社区健身路径的欢笑到马拉松赛道的奔跑，每一次悦动都是向健康迈进的脚步，每一份幸运都是对坚持的馈赠。

回顾2024，天津体育彩票全年共销售73.99亿元，筹集公益金17.14亿元，其中为天津市筹集公益金8.61亿元。购彩者的每一份点滴投注，都凝聚成了温暖人心的公益力量。天津体彩为社会提供6000余个就业岗位，为6000多个家庭带来稳定，在助力民生福祉、维护社会稳定方面发挥着不可替代的作用。

展望2025，天津体彩将以责任彩票建设为先导，以防范风险为宗旨，以品牌塑造为引领，不断优化渠道结构和产品体系，提升技术管理、数据管理、人才队伍建设等方面的能力，持续推进天津市体育彩票高质量发展，为体育强市建设贡献体彩人的力量。

看得见 听得到 摸得着

——天津体彩2024年责任彩票建设亮点纷呈

2024年，天津体彩通过一系列创新举措，深化公众对责任彩票的认知，进一步提升体育彩票的社会影响力和公信力。通过“看得见、听得到、摸得着”的全方位宣传和实践，使责任彩票的理念深入人心，促进体育彩票事业的健康发展。

看得见：全方位展示，让责任彩票深入人心

2024年，天津体彩更新全市实体店内的责任彩票宣传栏，全面展示责任彩票的海报、宣传单、开奖全流程以及体彩公益金使用情况，使宣传栏成为广大购彩者了解责任彩票的第一窗口。与此同时，天津体彩充分利用传统媒体和新媒体平台，开展了持续性宣传活动——通过公益广告、新闻报道等形式，宣传体育彩票的社会责任；利用新媒体平台，发布带有天津特色的责任彩票短视频，用“理性购彩”“未成年人购彩风险”“抵制非法彩票”等主题，多角度展示责任彩票的内涵，强化社会公众对责任彩票的认知。

听到：多渠道传播，让责任声音响彻四方

2024年，天津体彩组建责任彩票培训讲师团队，全年持续开展责任彩票专题培训，并将责任彩票内容融入每月业务培训中，内容涵盖彩票法律法规、代销者销售行为

规范、非理性购彩行为预防、购彩者心理疏导等诸多方面，让责任声音月月能传递，让责任理念渗透到体彩销售的各个环节。

2024年，天津体彩通过音乐广播、交通广播向大众传递责任声音，每个季度市民都能通过电波听到富有感染力的责任彩票宣传广告，这些包含了警惕非法彩票、保护未成年人身心健康、快乐购彩等内容的宣传广告将责任彩票的理念传递给千家万户。同时，天津体彩面向代销者发起行业倡议，号召全市从业者严格遵守彩票销售相关规定，做到诚信经营、规范服务。这些举措进一步增强了购彩者对责任彩票的信任感。

摸得着：融入品牌活动，让公益责任触手可及

2024年，天津体彩将责任彩票理念融入到各类品牌活动中，在体彩新春季系列活动中持续宣传“快乐观赛、理性购彩”理念；借助体育赛事“三进”活动搭建责任彩票沉浸式宣传新场景，进一步向广大市民传播体彩公益公信正能量；特别是在一年一度的海棠花节举办备受年轻人追捧的城市漫步活动，将责任彩票宣传语与古风团



扇相结合，再配合古风NPC的展示，使责任彩票宣传与品牌活动无缝融合。这些活动有效地展示了体育彩票责任为先、公益公信的品牌形象，也让市民感受到了责任彩票带来的温暖和力量。

统一发行30年，天津体彩借此契机举办“奋进三十载 津彩共前行”公益责任展览，突出展示天津体彩责任彩票建设成果，用时下流行的互动投影和时光邮局等形式，让责任彩票触手可及。

2024年，天津体彩多次开展责任彩票主题活动，向购彩者强调理性购彩，共同抵制非法彩票，继续与北京体彩、河北体彩联合发布社会责任报告，全面总结责任彩票建设成果和经验，展现天津体彩在履行社会责任方面的努力和成效。

2025年是“十四五”规划的收官之年，天津体彩将继续深化责任彩票理念，加强行业自律，提升服务水平，为构建更加健康、可持续的彩票市场环境贡献力量。

传递了责任、公益、公信的品牌价值。

2024年10月20日，天津马拉松在天津中心城区鸣枪开跑。从冠名2024天津马拉松“体彩杯”文创设计大赛，到赛前点亮滨海新区于家堡和天塔灯光秀为天马喝彩，再到借助新媒体补强宣传覆盖面、自发在店面布置天马宣传，为选手加油，都是天津体彩用实际行动为天马助力、为天津添彩，让参赛选手们感受一个开放、包容、充满活力的多彩天津。

责任为先 树正气

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年。天津体彩围绕“奋进三十载 携手共前行”这一主题举办体彩30年成果展及系列活动，协同北京、河北共同发布社会责任报告，并依托权威媒体刊发体彩30年专题稿件和纪录片，全面回顾了体育彩票的发展历程和辉煌成就，展现了体育彩票的公益属性和社会责任感。

天津体彩积极发挥媒体矩阵作用，通过展览和品牌活动提高公众对公益金使用的认知，携手权威媒体对公益金资助项目进行深度报道，开展彩票公益金集中宣传，让更多人了解体彩，感受体彩公益金为生活带来的变化。

行而不辍，未来可期。天津体彩将继续以更加新颖多元的活动形式，传播体育彩票“责任为先，公益公信为核心”的品牌形象，为推动体育彩票高质量发展贡献更大的力量。

运营篇

抓合规 保安全 护稳定 促发展

——天津体彩2024年运营工作安全有序进行

2024年，天津体彩以责任为先导，深入落实《“十四五”体育彩票发展规划》安全发展、依法治彩、依规管理的要求，严格落实安全生产和销售合规管理主体责任，不断强化安全生产管理效能，开拓合规销售管理模式，将安全、稳定、有序理念嵌入体彩事业发展大局，努力践行体育彩票的社会责任。

夯实基础 落实内部安全

2024年，天津体彩中心围绕“4个严格”认真落实好安全保卫基础工作：严格落实安全保卫专人专岗负责，确保全年全额配备安防人员，明确职责内容；严格做好安防设备设施维保，定期按要求落实好安全设施设备维护保养和检测，确保正常工作；严格值班值守，确保大厦关键部位节假日和重要节点24小时值班人员在岗，保证对突发事件能够及时有效处置；严格日常隐患排查，各楼层重点部位不断加强安全管理，杜绝各类安全隐患的发生。

2024年，天津体彩中心不断健全全员安全生产责任制和安全生产规章制度，构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，动态增补和完善应急预案，确保覆盖中心全部业务领域。

落实巡检 确保实体店合规销售

销售合规是维护体育彩票品牌形象的重要保障。2024年，天津体彩中心通过多种形式的巡查巡检，全面落实实体店安全合规运营。全年开展4次全市实体店合规风险专项巡查工作，结合亚洲杯、欧洲杯合规销售及产品营销活动，针对基础信息、违规宣传和售票、活动物资展示、培训效果检验等问题进行重点检查，规范实体店经营行为；天津体彩中心坚持每月对新增实体店进行实地走访检查，规范一线代销者、销售员的工作流程和标准，加强新代销者在日常经营活动中的合规意识；天津体彩中心委派第三方公司开展实体店覆盖性巡检，在检查合规销售的基础上，增加违规夸大宣传、经营环境安全、责任彩票落实情况等检查项，保证销售市场的规范有序。

强化培训 提升全员责任意识

天津体彩高度重视安全合规的宣传教育工作，2024年持续开展各类安全培训及应急演练5次。欧洲杯前期，面向全市实体店开展合规经营专题培训，通过学习最新政策法规、强化风险防范意识，全面提升全市体彩从业人员的业务能力和合规经营水平。此外，天津体彩中心通过开展安全讲座、应急演练提升工作人员的安全意识和防范风险能力。

2025年，天津体彩将进一步严格按照体育彩票中心和天津市体育局要求，积极探索安全生产与合规销售管理工作新方式，不断加强制度建设，持续筑牢责任意识，推动形成全行业齐抓共管的局面，维护安全健康的市场秩序。



“体彩+旅游”主题店通过举办专业的户外培训和运动经验分享会，已经成为徒步爱好者和游客们的聚集地。

“津彩益+”打造公益新生态

“体彩+”模式是体育彩票渠道创新发展的重要方向之一。天津体彩打破传统思维，加强外部合作，创新打造了天津本地的“体彩+”品牌——“津彩益+”，将有益于社会公益的内容加入体彩实体店，发挥实体店和代销者的展示传播作用，让体彩的社会属性更强、公益属性更加深入人心。

2024年，天津体彩在原有反诈主题、燃气安全主题、环保主题、国防主题的基础上，新增“体彩+消防”主题店；在部分体育服务店中布设数字化跟练大屏，改造为数字健身服务店，提升了进店市民的服务体验，促进更多的社会资源与体彩文化深度融合。

多业态发展 拓宽渠道新模式

2024年，天津体彩不断拓展渠道发展新模式，让购

彩越来越便利，购彩体验越来越好。截至2024年底，天津体彩有近百家展示体验中心进驻全市各大商业综合体，200多家小微连锁便利渠道有效填补体彩市场的空白区域。这些新型渠道区域覆盖紧密，触达人群广泛，日常经营稳定，满足了大众日常购彩需求。

“悦动越幸运”掀起运动新浪潮

2024年，天津体彩聚焦“超级大乐透”这一游戏玩法，充分发挥其“体育彩票压舱石”的作用，积极推广大乐透“套餐票”投注方式，借助天津打造“运动之都”的契机，以“天津体彩微信小程序”为活动平台，推出“悦动越幸运”全民健身活动，鼓励人们通过运动收获健康，使运动走进更多人的生活。活动期间参与人数超过10万人，筹集公益金超过350万元，让广大市民和体育爱好者共筑公益与体育的美好未来。

未来，天津体彩将秉持“公益体彩，乐善人生”的理念，持续关注购彩者的需求变化，深化渠道创新，优化购彩体验，提升服务质量，为打造更加健康、活力、和谐的城市氛围贡献体彩力量。

渠道篇

提升服务质量 优化购彩体验

——天津体彩探索渠道建设“新”思维

2024年，天津体彩在渠道建设方面不断探索与实践，通过一系列创新举措，拓宽体育彩票销售渠道，丰富体育彩票宣传渠道，将公益理念深植人心，为购彩者带来了全新的体验与感受。

特色主题店 打造公益新体验

2024年，天津体彩通过传统实体店经营要素提炼试点项目，打造出了具有独特魅力的主题门店。这些门店将体育彩票与各类文化、体育、娱乐、休闲等元素相结合，为购彩者带来了全新的购彩体验。其中，“体彩+咖啡+观影”主题店融合了购彩、咖啡售卖与观影休息三大功能，为进店的购彩者提供了一种沉浸式的放松体验；“体彩+体育”主题店经常举办球迷见面会、观赛等特色活动，拉近与购彩者的距离；

